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СТА РЭЙ ШАЕ па ка лен не жы ха роў 
го ра да Мас ты доб ра па мя тае сваю 

лет нюю танц пля цоў ку ў цэнт раль ным 
пар ку. Але яна доў га не пра ца ва ла. 
Лі та раль на два га ды та му ўсё змя ні ла ся. 
Пля цоў ку доб ра ўпа рад ка ва лі, за гу ча ла 
му зы ка, па ча лі збі рац ца лю дзі. Дзя ку ю чы 
пра ек ту гра ма дзян скіх іні цы я тыў 
тут пла ну ец ца зра біць ам фі тэ атр 
для пра вя дзен ня лет ніх прад стаў лен няў 
і ме ра пры ем стваў, вя ро вач ны парк 
і ін шыя ці ка выя ла ка цыі.

Но вы пра ект па чаў рэа лі за цыю пад 
наз вай «Мас ты-Арэ на». Як па ве да мі-
ла яго іні цы я тар, за гад чы ца ад дзя лен-
ня Цэнт ра са цы яль на га аб слу гоў ван ня 
на сель ніц тва Мас тоў ска га ра ё на Ка ця-
ры на Бур нос, штурш ком стаў кон курс 
гра ма дзян скіх іні цы я тыў, які ле тась быў 
ар га ні за ва ны Гро дзен скай аб лас ной 
аса цы я цы яй мяс цо вых Са ве таў пры пад-
трым цы Гро дзен ска га аб лас но га Са ве та 
дэ пу та таў. Ідэя на ра дзі ла ся лі та раль на 
ад ра зу — ства рыць у га рад скім пар ку 
зо ну ад па чын ку. Да рэ чы, наз ву пра ек ту 
«Мас ты-Арэ на» пра па на ва ла ды рэк тар 
Цэнт ра са цы яль на га аб слу гоў ван ня на-
сель ніц тва Але на Мя леш ка. Уво гу ле та кі 
кі ру нак, на дум ку са цы яль ных ра бот ні-
каў, па ві нен спры яць ак тыў нас ці лю дзей 
ста ла га ўзрос ту, іх па зі тыў на му на строю 
і ўма ца ван ню зда роўя.

Па сло вах іні цы я та ра пра ек та Ка ця ры ны 
Бур нос, асаб лі вых скла да нас цяў па фар мі-
ра ван ні пра ек та не бы ло. Праў да, пэў ныя 
пе ра жы ван ні бы лі пад час пад вя дзен ня 
вы ні каў кон кур су. Бо на раз гляд аб лас но-
га жу ры па сту пі ла 30 пра ек таў. У вы ні ку 
бы ло вы бра на шэсць іні цы я тыў, ся род якіх 
ака заў ся і мас тоў скі пра ект. На яго рэа лі-
за цыю вы дат коў ва ец ца 44 ты ся чы руб лёў. 
Дзе сяць пра цэн таў з ра ён на га бюд жэ ту, 
ас тат нія — з аб лас но га і рэс пуб лі кан ска га. 
Мяр ку ец ца, што ра бо ты бу дуць за вер ша-
ны да кан ца го да. Ця пер вя дзец ца пад рых-

тоў ка тэ ры то рыі, пра ве дзе на пра цэ ду ра 
за ку пак.

Акра мя ам фі тэ ат ра пра ект пра ду гледж-
вае ства рэн не на ве са з вя ро вач ным га рад-
ком і дзі ця чыя арэ лі. Ла ка цыя бу дзе ўста-
ноў ле на ўздоўж на бя рэж най ра кі Нё ман, 
якая ця чэ ў са мым цэнт ры го ра да. Да рэ чы, 
ме на ві та та кая асаб лі васць го ра да ў свой 
час ста ла по ва дам для бу даў ніц тва тут са-
ма га доў га га ў Бе ла ру сі пе ша га пад вяс но га 
мос та. За раз яго ра за бра лі, каб ад на віць 
у но вым сты лі. Мост як раз і зна хо дзіц ца 
по бач з пар кам. Сю ды пры яз джае шмат 
ту рыс таў, каб па гля дзець на гэ ты не звы-
чай ны аб' ект.

— Ства рэн не комп лекс най пля цоў кі бу-
дзе са дзей ні чаць не толь кі раз віц цю тан ца-
валь най і му зыч най куль ту ры го ра да, але і 
раз віц цю ту рыс тыч на га кі рун ку, — упэў не-
на іні цы я тар пра ек та. — Пла ну ец ца, што тут 

бу дуць пра во дзіц ца паэ тыч ныя ве ча ры ны, 
аду ка цый ныя пра гра мы, май стар-кла сы, 
за ня ткі Шко лы ак тыў на га даў га лец ця.

Куль тур ная пра гра ма го ра да ба га тая і 
раз на стай ная, ка жа Ка ця ры на. Тут «пра-
пі са лі ся» та кія ме ра пры ем ствы, як фес-
ты валь сям'і, свя та пра цаў ні коў ся ла «Да-
жын кі», Дзень го ра да, свя та ра кі Нё ман, 
фес ты валь па тры я тыч най пес ні, Дзень 
аба ро ны дзя цей «Фар бы дзя цін ства», фес-
ты валь «Кра суй, Мас тоў шчы на» і ін шыя. 
Боль шасць іх мож на бу дзе пра во дзіць на 
ад ноў ле най пля цоў цы га рад ско га пар ка. 
Та кім чы нам, ме ра пры ем ствы ста нуць 
больш ма са вы мі і раз на стай ны мі, па леп-
шац ца ўмо вы іх пра вя дзен ня.

Стар шы ня Мас тоў ска га Са ве та дэ пу та-
таў Ва ле рый Та ба ла па ве да міў, што гэ та 
ўжо трэ ці пра ект гра ма дзян скіх іні цы я тыў 
ра ё на. Два па пя рэд нія рэа лі за ва ны пад час 

аб лас но га кон кур су, ар га ні за ва на га аса-
цы я цы яй мяс цо вых Са ве таў і Гро дзен скім 
аб лас ным Са ве там дэ пу та таў. Дзя ку ю чы 
кон кур су, у аг ра га рад ку Дуб на з'я ві ла ся 
дзі ця чая пля цоў ка. Дру гі пра ект — па тры-
я тыч ны. Вы ні кам яго рэа лі за цыі ста ла доб-
ра ўпа рад ка ван не брац кай ма гі лы ў вёс цы 
Кня жа вод цы. За кошт пра ек та пра ве дзе на 
рэ кан струк цыя абел іс ка і доб ра ўпа рад ка-
ван не тэ ры то рыі. Пра ек там пра ду гле джа-
ны і ту рыс тыч ны марш рут «Да ро гай па мя-
ці»з пра вя дзен нем эк скур сій.

Пра ця гам пра ект най дзей нас ці ста не 
яшчэ ад на іні цы я ты ва мас таў чан «Мас ты-
Арэ на-2», якая так са ма за яў ле на на 
кон курс. Яна па він на стаць за вяр шаль-
ным эта пам ства рэн ня пар ка вай зо ны ад-
 па чын ку. «Іні цы я ты ва гра ма дзян па він на 
быць па чу та, бо лю дзям лепш бач на, на 
што вар та звяр нуць ува гу, — лі чыць стар-
шы ня Мас тоў ска га рай са ве та Ва ле рый Та-
ба ла. — У сваю чар гу ула ды заў сё ды га то вы 
пад тры маць ак тыў ных жы ха роў».

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ. 
Фо та mosty-zara.by.

НО ВАЕ ЖЫЦ ЦЁ НО ВАЕ ЖЫЦ ЦЁ 
ТАН ЦА ВАЛЬ НАЙ ПЛЯ ЦОЎ КІТАН ЦА ВАЛЬ НАЙ ПЛЯ ЦОЎ КІ

Як гра ма дзян скія іні цы я ты вы 
спры я юць зда ро ва му ла ду жыц ця мес ці чаў

 У тэ му
Па вы ні ках пра вя дзен ня ад кры та-

га кон кур су пра ек таў гра ма дзян скіх 
іні цы я тыў 2024 го да бы лі ад зна ча ны 
шэсць най больш знач ных пра ек таў у 
са цы яль най, эка на міч най і эка ла гіч-
най сфе рах. На іх фі нан са ван не пра ду-
гле джа ны срод кі аб лас но га і рэс пуб лі-
кан ска га бюд жэ таў су мес на з удзе лам 
іні цы я та раў і ін шых за ці каў ле ных суб'-
ек таў. Агуль ны аб' ём фі нан са ван ня на 
2024 год скла дае 300 000 руб лёў. У 
рам ках кон курс ных гран таў бу дуць 
рэа лі за ва ны пра ек ты па бу даў ніц-
тве дзі ця чай і спар тыў най пля цоў кі, 
доб ра ўпа рад ка ван ні вёс кі, скве ра і 
ін шыя.


